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ORDIS HAR ORDET 
 

 

 

Hej alla medlemmar. 

 

Klubben grundades den 1 mars 1972, så 40-årsdagen är bara någon vecka bort. 

Det firar vi med nya jubileums-T-tröjor av hög kvalitet. Dykaren på ryggen har nu gått 

Techutbildning och visar long-hose, dubbelflaskor och fenorna i rätt position. 

Vi hoppas att den kan locka nya medlemmar om vi bär den flitigt. 

 

Senaste årsmötet hade vi på Rosella som gick tur och retur mellan Kapellskär och Mariehamn. 

Alldeles lagom tid ombord för att hinna med årsmöte, lite taxfree, frestande reportage om 

grottdykning i Mexico och god mat. 

Vi hade lite otur med vädret så kulingen minskade åtgången på dessert. 

Ett bra arrangemang, så årsmöte på ålandsbåt kanske blir en ny favorit. 

 

Styrelsen blev oförändrad så valberedningen kom lindrigt undan. Vi tackar för ansvarsfrihet 

och det förnyade förtroendet. 

För ovanlighetens skull lyckades vi få ihop en komplett valberedning. Med stor entusiasm 

kastar sig "Whale preparation" över uppgiften att förslå nästa års styrelse. 

 

Inriktningen som en klubb för apparatdykare är nu etablerad. Några dykare är väldigt flitiga 

och vi har hunnit med över 250 dyk under förra året. 

 

Ett lite ovanligt vrak, en lastbil, blir ett nytt mål för isdykning i Värtan. 

 

I år kan vi inte subventionera dykutfärder riktigt lika mycket eftersom vi har lite mindre 

pengar att röra oss med.  

Vi behåller fri luft och korv vid utförder men vi måste hålla igen lite på båtutförderna. 

 

Vi fick ju tyvärr inte göra badrensning i Danderyds kommun, men vi gör ett nytt försök i år. 

 

Badrensen är mycket viktigt för klubbens ekonomi och det är viktigt att många ställer upp i 

maj och efter midsommar. Undrar om vi hittar en moped i år igen? 

Är vi många kan vi efter städningen kalasa på den välförtjänta och värmande korven.  

 

Varma dykhälsningar 

 

Johan 
Ordförande i SDK Grodmännen 

 

 



 

Langesund 10/12 

Vi blev sju stycken som åkte ner till Oxelösund för att göra två Luciadyk. Det hade blåst 

kuling på östersjön och vågorna var mellan 4-6 meter höga hela veckan. Så det var väl lite tveksamt 

om det skulle bli någon dykning med Langesund. Som tur var så mojnade det på fredagen. På lördag 

morgon blåste det ca 7 m/s från västlig vind (från land) vilket passade oss utmärkt, då vi ville ut till 

Hävringe fyr och dyka på Betty af Brantevik. Betty ligger nord ost om fyren mellan två skär. Resan dit 

ut blev lite gungig. När vi kom fram så var det inga vågor vid Betty, så det var bara att hoppa i. Det 

visade sig att sikten inte var den bästa, 2-3 meter beroende på blåsten. Efter 40 minuter kommer vi upp 

och går in mot fastlandet för att äta lunchen i lä. Andra dyket 

gör vi inne i den lilla skärgården som finns här i Oxelösund. 

Vi dyker på en liten bogserbåt som heter Ocena. Här inne är 

det mycket bättre sikt, minst fem meter. I alla fall för de 

första dykarna. Vid femtiden är vi tillbaka i hamnen och det 

är dags för att åka hem.  

Vi som var där: André, Bill, David, Kalle, Henrik, Göran 

och jag Lars Åke.                    Text & Foto: Lars Åke 

Telegrafberget 26/12 

Ett annandags juldyk. Egentligen var det inte tänkt något juldyk i år, men flera var sugna på 

att komma ut och röra på sig efter all julmat. Någon hade hört att vid Telegrafbergt ska det 

finnas ett vrak som ingen har dykt på. Så varför inte åka dit och kolla. Vi delade upp oss i två 

grupper. 1:an var André, Kalle och jag Lars Åke. Vi gick ner vid vändplanen och simmade 

bort mot kajen på 15 meters djup. Efter 20 minuter vände vi tillbaka och simmade på 8 meters 

djup. Å vad hittade vi då? Två stycken bilar + lite skrot. Grupp två bestod av David Henrik 

och Bobben. De började vid kajen och simmade längs den, fram och tillbak. De hittade inget 

vrak para massa skräp. Sikte var väl inte direkt kristallklar men nästan, i alla fall 3 meter. /Lå 

Nyårsdyket på Benli 31/12 

I år tänkte vi skippa det snöiga och blåsiga Gräddö brygga. Så vi åkte till Benli som ligger 

precis vid Lidingöbron. Benli är en fiskebåt som är ombyggt till fritidsbåt och är sänkt för oss 

dykare. Vi var ute på Lidingö vid niotiden och tur var väl det. För här kommer det dykare hela 

tiden. Vi kommer i först. Vi följer linan från stranden ut till vraket som ligger på 15 meters 

djup. Det finns mycket att titta på, då det mesta var kvar när den sänktes. När vi kommer upp 

får vi varm glögg och lussebullar av Hanna som är landvakt idag. Sedan blir det en grillad 

korv. Fyra nöjda dykare (André, Håkan, Bill och Lars Åke) samt landvakten Hanna önskar ett 

Gott Nytt Dykår!  Det finns en film på hemsidan om dagen utfärd.          Text: Lars Åke 

     



 

 

Båtutfärd till Mecum 7/1 

Så var det dags för årets första båtutfärd med Tessi. Avgång 09,00 ute på Rindö = ingen 

sovmorgon denna lördag. Vi blir sex grodmän som åker med. André, David, Kalle, Jag (Lars 

Åke), Bill o Nettan. Efter en halvtimmes båtresa är vi framme. Niklas bojar Mecum och vi 

hoppar i. Sikten är inte den bästa men ganska ok, ca 2-3 meter. Vi simmar runt och tittar på 

ratten, livbåtarna, lådan uppe på däck m.m. Efter 30 minuter är det dags att gå upp. När vi 

kommer upp bjuder Niklas på en kopp varmt kaffe. Det behövdes, för det är -3 i luften. I 

vattnet är fortfarande ganska varmt +5 grader.                     Text & Foto: Lars Åke 

   

Vraksökning under Lidingöbron 15/1 

Se sidan XXX 

Båtutfärd till Harburg 21/1  

Så var det dags igen för ett tidigt morgon båtdyk med Tessi. Idag var det jätte dimmigt, vi såg 

knappt kastellet när vi åkte över från Vaxholm till Rindö där Tessi ligger över vintern. Efter 

en timmes båt åkande är vi framme vid Harburg. När vi hoppat i vattnet upptäcker vi att 

sikten inte är bra, kanske en meter. Men när vi går ner längs linan blir sikten bättre och bättre. 

Nere på vraket är det ungefär 5 meter sikt = jättebra för att vara mitt i farleden in till 

Stockholm. Harburg står med kölen ner i botten, så aktern hänger fritt i vattnet. Här finns det 

mycket att titta på, propellern som hänger fritt i vattnet, den trasiga ratten och bygget med alla 

dörrar och gångar att se in i. Efter 35 minuter är det dags att gå upp. När vi kommer upp till 6 

meter känner vi av det kalla ytvattnet +2 grader. Uppe på Tessi serverar Niklas kaffe med 

wienerbröd. Det var en riktig höjdare. Vi som var med idag: Bill, Nettan, Kalle, André, 

David, Bobben och jag Lars Åke.                                             Text: Lars Åke 

Foton av Bill hittar du här: http://www.dykarna.nu/fotoalbum/25418.html 

http://www.dykarna.nu/fotoalbum/25418.html


 

 

Isdyk i Largen 28/1 

Så var det dags för årets först isdyk och ett bra ställe att 

göra isdyk på är Largen. Vi möts kl 10,00 ute vid Largen, 

äntligen lite sovmorgon. Fram med alla saker, motorsåg, 

linor, snöskyffel, dyksaker m.m. Vi sågar upp vaken 

ganska nära land så vi slipper att släpa allt så långt. När 

det är klart så är det bara att hoppa i. Sikten är väl runt 

fem meter och det är kallt i vattnet, +1 grad. Så första 

dyket blir på 25 minuter. Sedan är det dags för nästa par 

och när de kommer upp är det första parets tur igen, de 

ville nämligen göra två dyk idag. Vi ser några kräftor och 

abborrar. Vi provar också på att gå på isen underifrån, 

ganska kul att vara upp o ner. När alla är uppe är det dags 

för utfärden höjdpunkt, korvgrillningen. Idag var Håkan, 

Bill, Kalle, Peter och jag Lars Åke med. 

                                  Text & Foto: Lars Åke 

 

     Isdyk i Vagnhärad 12/2 

Det är vår i luften då vi kommer ner till 

Vagnhärad för att isdyka. Snabbt fram med 

motorsågen för här ska dykas. Vi tittar ner i 

vaken. Hur är sikten? Kristall klart?       Ja 

nästan, 15-20 meter verkar det vara. Vi 

delar upp oss i två dykpar med tre dykare i 

varje. Bill, Håkan o jag Lars Åke i första 

paret. David, Kalle o Nettan i andra. Jag 

och Håkan filmar o Bill bara glider 

omkring och myser i den fina sikten. Hur 

filmen blev kan du se på hemsidan. När vi  



 

 

kommer upp efter 30 minuter är det dags för nästa gäng att hoppa i. När de kommer upp efter 

30 minuter så hoppar vi i igen. Men vad händer nu? Vi tittar upp mot vaken och det kommer 

flera dykare i vattnet. Det visar sig att David o Kalle vill fortsätta att dyka. Nettan är kvar 

uppe och håller koll på alla linorna. Helt plötsligt står det en ballong försäljare under isen. 

Vad gör han här? Förra vintern såg vi en skridskoåkare under isen och nu en ballong 

försäljare. Mycket ska man vara med om. Vad kommer vi att se på nästa isdyk? När alla har 

kommit upp är det dags för den obligatoriska korvgrillningen. Vi njuter av solens varma 

strålar, fikar och äter korv. Detta är nog mina två bästa isdyk i karriären. Vilken fin söndag! 

Text: Lars Åke + film på hemsidan.       Foto: Bill (ballongförsäljaren & Motorsågs mannen).                               

David fotade vyn över kalkbrottet (se nedan).    

 

JJJJJJJJJJJJJJJJJJJJ 

Konjakslast hittades i Bottenhavet  
 

                                                                        

Kyros kan innehålla 1 000 flaskor konjak. - Se större bild - Bild:Pasi Rytkönen  

 

Ett dykarlag i Raumo kan ha hittat en värdefull konjakslast i Bottenhavet.  

 
Dykarlaget har hittat det svenska ångfartyget Kyros som sänktes av en tysk u-båt år 
1917. Fartyget lär innehålla 300 flaskor likör och 1 000 flaskor konjak.  
Många har försökt hitta fartyget utan resultat. Dykarlaget Hylky-Team hittade fartyget 
redan för 6 år sedan, men publicerade sitt fynd först nu.  
Hittills har ingen dykt i fartyget utan man har undersökt lasten med hjälp av en 
dykarrobot.  
Vem som äger fartyget och lasten är ännu oklart.  
- Först till kvarn, säger ändå Pasi Rytkönen från Hylky-Team. 

Svenska.Yle.Fi  09.02.2012 

http://www.yle.fi/ims/nyheter/2012/06/670174f33aae3b5e9e/670174f33aae3b5e9e_1.jpg


 

 

 



 

 

 

 

 



 

 
Skeppet Mars blir film  

 
Hollywood tycker det ªr verklighetens "Pirates of the Carribeanò 

 

Från en övergiven tillvaro i århundraden till òhot stuffò 

i Hollywood. Nu ska storyn om skeppen Mars, Svärdet 

och Kronan bli amerikansk film. 

 

ï Amerikanarna tycker att det är jättehäftigt, för dem är det 

verklighetens Pirates of the Caribbean. De känner inte till 

den svenska historien, men att skeppen är i så fantastiskt 

skick tilltalar dem, säger Richard Lundgren. 

När Barometern får tag i dykaren Richard Lundgren på en 

knastrig telefonlinje befinner han sig i Hollywood. 

Här ska historien bakom skeppen Mars, Kronan och Svärdet bli film. Tillsammans med 

producenten och dokumentärfilmaren Malcolm Dixelius har de fått amerikanerna sugna på att 

gºra ògiant filmò av de historiska sjºslagen utanfºr ¥lands kust. Med sig i projektet har de 

även en annan känd svensk. 

ï Naturfilmare Bo Landin gick i taket när han fick höra om planerna, säger Richard Lundgren. 

ï Om tre år kanske den 40 minuters långa spelfilmen är klar med dramatiseringar, 

dataanimeringar och undervattensklipp. òGiant filmò ªr det format som visas p¬ IMAX-

biografer som exempelvis Cosmonova i Stockholm. När den påkostade Hollywoodversionen 

är klar hoppas Richard Lundgren att det finns material över till en vanlig dokumentär- film. 

ï Både Mars och Kronan är unika i sitt slag och saknade like i världen. Mycket hände med 

krigsföringen under de här 120 åren. Det första slaget utanför Öland 1564 kan vara den första 

sänkningen av ett skepp någonsin. 

Det blir mycket datagrafik i krigsscenerna men skådespelare och kulisser kommer att 

behövas. 

ï I morgon ska vi i väg och titta på en skeppssida från filmen Master and Commander för att 

se hur de har gjort. 

Filmerna öppnar för ytterligare forskning i havsdjupen. Nu är utmaningen att i detalj förstå 

hur de två sjöslagen har gått till. 

ï Vi kommer att söka efter spår på botten och se hur vi kan binda samman olika händelser. 

För sin upptäckt av Mars har Richard Lundgren fått en riktigt fin utmärkelse. I?dagarna utsågs 

han till hedersmedlem i klubben Explorer Club där bland annat månlandaren Neil Armstrong 

ingår. 

ï Det är jättespännande! Det kommer leda till mycket positivt att bli en del av deras 

kontaktnät med forskare och upptäckare. Nu kan vi söka anslag till mer forskning på Mars.  
 

 

Richard Lundgren, Fredrik Skogh, Johan Rönnby och Niklas 

Eriksson vid fyndplatsen utanför Öland. 
Foto: Anders Johansson  
 

      
Barometern 2012-02-09 



 

 

Späckhuggare siktade  

väster om Smögen  

 

 

 

 

 

 

 
NÄMEN  TITTA!   Fiskarna på båten Saibon fick minst sagt oväntat besök. Foto: TONY KARLSSON 

 

 

"Fick rysningar i hela kroppen"  
När besättningen på fiskebåten Saibon satt oc h åt ropade skepparen åt dem att skynda 

sig upp.  

Runt båten simmade plötsligt mellan fem och tio späckhuggare.  

ï Jag fick rysningar i hela kroppen, säger fiskaren Tony Karlsson till Aftonbladet.  

Tony Karlsson och tre kollegor var ute och trålade räkor unge fär 35 sjömil (cirka 65 kilometer) 

väster om Smögen.  

Det hade precis tagit en matpaus och satt nere och åt när skepparen plötsligt ropade.  

ï Jag bara grabbade kameran och sprang, säger Tony Karlsson till Aftonbladet.  

òMagnifiktò 

Uppe på fiskebåtens däck st od han sedan och såg mellan fem och tio späckhuggare som 

simmade runt båten.  

ï Det var magnifikté makalºst. Jag fick rysningar i hela kroppen, det ªr verkligen helt otroliga 

djur, säger han.  

Andra gången gillt  

Det är inte många som får turen att se vilda s päckhuggare, men fiskaren berättar att det 

faktiskt är andra gången han fått äran att uppleva de stora djuren på nära håll.  

ï För tolv år sedan såg jag en större grupp, men då var det sommar. Att de var ute så att vi 

fick se dem nu, det är helt otroligt, s äger han.  

Aftonbladet 2012 -01 -05  



 

 



 

 
 

UFO-fantaster jagar svenska vrakletare 
 
UFO eller ryskt spionplan? Den gigantiska cirkeln på Östersjöns botten förbluffar en hel värld. 

Svenskarna som hittade den har fått sina liv förändrade ï trots att ingen vet vad föremålet är. 

De har fått över 100 000 mail, sånär blivit lurade av brittiska bedragare, och intervjuats av 

världens största tv-kanaler. 

 
Peter Lindberg                                           Dennis Åsberg  

                                            

Det var i somras som de svenska vrakdykarna och skattletarna Dennis Åsberg och Peter Lindberg 

gjorde det spektakulära fyndet. Deras sonar visade en märklig formation på bottnen. Föremålet var 60 

meter i diameter, cirkelrunt och låg på 90 meters djup. Omständigheterna gjorde att de inte just då 

kunde undersöka det hela närmare, de var ute och letade efter ett vrak och hade inte tid.  

Men nyfikenheten väcktes och de visade bilderna på föremålet för marinarkeologer. 

De blev jätteintresserade, men visste inte heller vad det var, säger Dennis Åsberg. 

De bestämde sig för att berätta om sin upptäckt för att få marknadsföring och kunna betala för en 

expedition. Då brakade det loss. Efter några artiklar i svenska tidningar har Dennis och Peter knappt 

haft en lugn stund. Sky News, CNN, och en hel rad utländska tv-kanaler och tidningar ställde sig på 

kö för att få träffa dem. Amerikanska miljardärer ringde från USA och ville dra i gång egna 

expeditioner. Men framför har religiösa sekter och konspirationsteoretiker tagit upp deras tid. 

ï Jag har fått 110 000 mail. Och 95 procent av dem som hört av sig är UFO-fantaster. De är helt 

övertygade om att vi har hittat ett UFO, säger Dennis Åsberg. Få av investerarna som hört av sig har 

varit seriösa. 

ï De har skickat amerikanska kontrakt med innebörden att de i princip ska få all vinst, säger Dennis 

Åsberg. Men även rena bedragare har hört av sig. De lade ner tre månader på att försöka samarbeta 

med några engelsmän som sade att de kom från ett stort internationellt företag. 

ï Vi hade telefonkonferenser och allt verkade seriöst. Men det visade sig att allt var bluff, och nu har 

vi polisanmält dem, säger Dennis Åsberg. 

Än har de inte tjänat en krona på fyndet. Men de har ett avtal med ett stort tv-bolag om en serie kring 

expeditionen. Och de hoppas fortfarande att svenska företag ska hjälpa dem med finansieringen 

 ï så att dykningarna blir av. Planen är att först skicka ner en kamera, och sedan en bemannad ubåt. 

Expeditionen ska börja i maj när vindarna är mer gynnsamma. 

Först och främst måste vi ta reda på att det som ligger där nere är ofarligt, säger Dennis Åsberg. 

Aftonbladet 2012-01-30 

 

http://www.aftonbladet.se/nyheter/article13263359.ab


 

 

Våran nya hemsida 
www.grodmannen.com 

 
Har blivet en succé, eller vad sägs om det jag såg en morgon (2011-12-22 kl 

06,45) d¬ jag òloggad inò. 142 besökare!! 
 

 

 

Dykarna.nu samtidigt. 

Bara fem besökare. 

 

Det hªnder saker hela tiden. Vi har ett eget òGrod forumò, och dykarna. nu har 

sitt forum där och så klart Waterhouse Dykcenter också. En väder karta från 

klart.se finns. Du kan sälja saker och saknar du något så kan du annonsera om 

det. Boka in dig på utfärder och andra event, samt se vilka andra som ska med. 

Titta på bilder och filmer från våra utfärder. Hitta dykplatser i vårt 

dykplatsregister. Säkert har jag glömt något på hemsidan.  

Jo vår klubbtidning grodbladet.  

Den kan du läsa där. Vi håller på 

att lägga in alla gamla grodblad 

och föregångaren Hajen på 

hemsidan. I dagsläget är det bara 

cirka 130-140 tidningar kvar. 

Känner du någon som har de 

första numren av Hajen som 

saknas, så skulle jag jätte gärna 

vilja scanna in dem (Timo har 

dem inte). På de två följande 

sidorna kan du lªsa tv¬ ògamla 

godingarò vad klubben gjorde 

1974.  / Lars Åke 

http://www.grodmannen.com/


 

 


